
20/07/2024

Εορτή του Προφήτη Ηλία στην Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Στις 20 Ιουλίου η Καστροπολιτεία της Ναυπάκτου εόρτασε τον 
Προφήτη Ηλία στο ομώνυμο εκκλησάκι του στην κορυφή του 
Κάστρου της και στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 
Δημητρίου. Η μνήμη του Προφήτου Ηλιού συμπίπτει με την 
ημέρα χειροτονίας του Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίουου κ. Ιεροθέου εις Επίσκοπον. Φέτος συμπληρώθηκαν 
29 χρόνια και άρχεται το 30ο.

Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε Αρχιερατικός Εσπερινός στην κορυφή του 
Κάστρου, χοροστατούντος του Μητροπολίτου κ. Ιεροθέου, με την συμμετοχή των 
Εφημερίων της Ενορίας της Αγίας Παρασκευής, στην οποία ανήκει το εκκλησάκι, 
και Κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως, ενώ έψαλαν οι Ιεροψάλτες της Ενορίας.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, λαμβάνοντας αφορμή από τον καύσωνα των 
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ημερών αυτών που διερχόμαστε, αναφέρθηκε στο φαινόμενο της κλιματικής 
αλλαγής που αντιμετωπίζει ο πλανήτης μας. Πρόκειται για την μεταβολή του 
παγκόσμιου κλίματος που επηρεάζει όλες τις χώρες με διαφορετικούς τρόπους.

Οι Επιστήμονες προσπαθούν να αναλύσουν τα αίτια της κλιματικής αλλαγής. 
Εντοπίζεται ότι αυτή η αλλαγή προέρχεται από φυσικές διαδικασίες και από 
ανθρώπινες παρεμβάσεις στο περιβάλλον. Στις ανθρώπινες παρεμβάσεις, μεταξύ 
των άλλων, είναι η αλόγιστη χρήση των ορυκτών καυσίμων, η αποψίλωση των 
δασών και η αύξηση των αερίων που δημιουργούν το φαινόμενο του θερμοκηπίου.



Αποτελέσματα της κλιματικής αλλαγής είναι οι καύσωνες, οι πυρκαγιές, οι 
καταιγίδες, οι πλημμύρες, η ξηρασία.

Όμως το θέμα αυτό δεν είναι μόνο επιστημονικό, αλλά είναι και θεολογικό, αφού οι 
παρεμβάσεις του ανθρώπου στο περιβάλλον συνδέονται με τα πάθη του ανθρώπου, 
τα οποία δημιουργούν την υπερκατανάλωση και την υπερπαραγωγή και 
προκαλείται έτσι ο βιασμός της κτίσης. Όλοι ομιλούν για την βία που ασκείται 
στην κοινωνία, στις οικογένειες και αδιαφορούν για τον βιασμό της κτίσης.

Και ο Θεός προβαίνει σε διάφορες ενέργειες, αφού Αυτός είναι ο Κύριος του 
κόσμου, για να οδηγήσει τον άνθρωπο στην μετάνοια, και τελικά να σέβεται το 
περιβάλλον.
Αυτό το συνέδεσε με την περίπτωση του Προφήτη Ηλία, ο οποίος προσευχήθηκε 
στον Θεό να μη βρέξη τρία χρόνια και έξι μήνες, διότι ο λαός απομακρύνθηκε από 
τον αληθινό Θεό. Ενώ μετά την μετάνοια του λαού ο Θεός έδωσε εντολή να βρέξη 
και να ποτιστή η γη.

Τόνισε ότι η αμαρτία είναι ατομική, αλλά είναι και γενική, παγκόσμια, που 
επηρεάζει το περιβάλλον και τις κοινωνίες. Έτσι, το πιο επίκαιρο μήνυμα της 
Εκκλησίας είναι να κηρύττει μετάνοια και επιστροφή στον Θεό, όπως το έκανε ο 
ζηλωτής Προφήτης Ηλίας. Η μετάνοια είναι η πιο αληθινή παρέμβαση στην 
σύγχρονη ανθρωπότητα.



Παρόντες στην Ακολουθία του Εσπερινού ήταν: Ο βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. 
Θανάσης Παπαθανάσης, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 
Ελλάδος κ. Χρήστος Παΐσιος, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Ναυπακτίας 
κ. Άγγελος Σταυρόπουλος, Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι.

Τελέσθηκε αρτοκλασία υπέρ υγείας του Προέδρου και των μελών της 
Αδελφότητος Ναυπακτίων Αττικής “Ο Έπαχτος”, παρουσία του Προέδρου της κ. 
Κωνσταντίνου Βουτσινά.

Το χάρισμα του Προφήτη Ηλία

Το πρωί της κυριώνυμης ημέρας, ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου Ναυπάκτου, πλαισιούμενος από τους 
Εφημερίους του Μητροπολιτικού Ναού και Κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του ανέλυσε το χάρισμα του Προφήτη Ηλία, ότι 
ήταν Προφήτης και είχε επικοινωνία με τον Θεό. Συγχρόνως, έκανε ακτινογραφία 
της εποχής του και έβλεπε την αποστασία του λαού από τον Θεό και καλούσε τον 
λαό σε μετάνοια. Αυτή είναι η ουσία του προφητικού έργου, ότι διαβιβάζει την 
εντολή του Θεού στον λαό και τον προτρέπει να επιστρέψη σε Αυτόν. Διαφέρει το 
προφητικό από το βασιλικό και ιερατικό έργο.

Προφήτες υπάρχουν και στην Καινή Διαθήκη με την διαφορά ότι οι Προφήτες στην 



Παλαιά Διαθήκη έβλεπαν την ενσάρκωση του Υιού και Λόγου του Θεού που θα 
γινόταν στο μέλλον και προετοίμαζαν τους ανθρώπους, ενώ οι Προφήτες της 
Καινής Διαθήκης βλέπουν την δεύτερη έλευση του Χριστού και προετοιμάζουν τον 
λαό για την συνάντηση αυτή.

Ο Απόστολος Παύλος κάνει λόγο για το ότι στην Εκκλησία υπάρχουν Απόστολοι, 
Προφήτες, Ευαγγελιστές, Ποιμένες και Διδάσκαλοι. Οι Προφήτες στην περίπτωση 
αυτή είναι οι θεολόγοι – θεόπτες, που δεν είναι Απόστολοι, δεν έχουν ιερωσύνη, 
αλλά κατευθύνουν με έναν άλλο τρόπο τους Χριστιανούς.
Τέτοιοι Προφήτες σήμερα είναι οι ασκητές, οι οποίοι έχουν καθαρό νού, διακρίνουν 
το κτιστό από το άκτιστο, το σατανικό από το θείο, τους κακούς λογισμούς από 
τους καλούς λογισμούς και προσεύχονται στον Θεό.

Είναι αυτοί που ισορροπούν μεταξύ των άλλων χαρισμάτων και δείχνουν το 
κριτήριο της αληθείας.
Σήμερα οι περισσότεροι ασχολούμαστε με την επιστήμη, το κοινωνικό έργο και 
παραμελήσαμε το χάρισμα της προφητείας. Ακόμη και οι εκκλησιαστικές δομές 
εκκοσμικεύονται. Άρα, αναζητούνται Προφήτες. Αυτούς έχει ανάγκη η κοινωνία.



Προ της Απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, τελέσθηκε Τρισάγιο στην μνήμη των 
θυμάτων της Τουρκικής εισβολής στην Κύπρο, με αφορμή τα 50 χρόνια από την 
αποφράδα εκείνη ημέρα, και ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την προδοσία που έγινε 
στην Κύπρο και η οποία συνεχίζεται.

Εκ μέρους του Κλήρου και του λαού της Μητροπόλεως, ο Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος π. Θωμάς Βαμβίνης ευχήθηκε στον Σεβασμιώτατο να συνεχίση να 
ποιμαίνη και να διακονή τον λαό για έτη πολλά, μέσα από το βασιλικό, το 
προφητικό και το αποστολικό χάρισμα, αλλά και μέσα από το χάρισμα της 
συγγραφής που έχει παγκόσμια ακτινοβολία.
Μετά το πέρας της Ακολουθίας προσφέρθηκε κέρασμα από τις κυρίες του 
«Συνδέσμου Αγάπης» του Αγίου Δημητρίου στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ναού.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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